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Partie A
On considére la fonction g définie sur l'intervalle [1; 45] par

£lx) =-20x+ 5xIn(x) + 30.
1. a. Onnote g'lafonction dérivée de g.
Montrer que, pour tout x appartenant a [1; 45], ona g'(x) = =15+5In(x).
b. Montrer que 'inéquation —15+5In(x) > 0 est éguivalente a x = e’

¢. Dresser le tableau de variations de la fonction g (les valeurs seront ar-
rondies au centiéme si hesoin).

2. a. Montrer que l'éguation g(x) = 0 admet une unique solution a sur l'inter-
valle [1; 45).

b. Donner un encadrement de o d'amplitude 0,01.
c. Endéduire le signe de g(x) suivantles valeurs de x dans intervalle [1 ; 45).

3. On considére la fonction & définie sur 'intervalle [1; 45) par

G(x) = -11,25x" + 2,52 In(x) + 30x.
Montrer que & est une primitive de la fonction g sur l'intervalle [1; 45].
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4. a. Calculer une valeur approchée au dixieme de l'intégralef glx)dx.
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b. Déduire de la question précédente la valeur moyenne de g sur l'inter-
valle [10; 45]. Arrondir le résultat a 'unité.

Partie B

Un ballon sonde, liché a une altitude de 1 km, reléve en continu la température
atmosphérique jusqu'a 45 km d'altitude.

On admet que la fonction g définie dans la partie A modélise la température de 'air,
exprimée en degrés Celsius, en fonction de 1altitude x du ballon sonde, exprimée
en km.

ATaide des résultats de la partie A, répondre aux questions suivantes.

1. Déterminer I'altitude i partir de laguelle la température devient inférieure a 0
degré Celsius.

2. Déterminer la température minimale relevée par la sonde.

3. On appelle stratospheére la couche atmosphérique se situant entre 10 km et
45 km d'altitude.
Déterminer la température moyvenne de la stratosphére. Le résultat sera ar-
rondi au degré.



